

PROTOKOL

o vyhodnocení krajského kola soutěže Vesnice roku 2022 v Ústeckém kraji

Do 26. ročníku soutěže Vesnice roku 2022 se za Ústecký kraj přihlásilo 14 obcí.

Hodnocení provedla krajská komise ve dnech 13. - 17. června 2022.

Složení krajské hodnotící komise

Předseda komise:	Ing. Monika Hladíková, starostka obce Kytlice, vítěz Vesnice Ústeckého kraje roku 2018
Místopředseda komise:	Pavel Svoboda, starosta obce Lipová, vítěz Vesnice Ústeckého kraje roku 2019
Tajemník:	Ing. Martin Kolmistr, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
Členové komise:	Bc. Jana Princová, DiS., Spolek pro obnovu venkova ČR, Sdružení místních samospráv ČR Helena Křížková, Svaz měst a obcí ČR Ing. Lenka Brožová, Ministerstvo životního prostředí ČR, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu Ing. Marcela Synková, SZIF, Ministerstvo zemědělství ČR Mgr. Ladislav Zoubek, Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR Jana Červinková, Ústecký kraj, odbor regionálního rozvoje KÚÚK Mgr. Martin Zubík, Ph.D., Ministerstvo kultury ČR, Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ústí nad Labem

Přehled přihlášených obcí:

Blažim (okr. Louny), Dolní Poustevna (okr. Děčín), Dolní Zálezly (okr. Ústí nad Labem), Jetřichovice (okr. Děčín), Křešice (okr. Litoměřice), Libkovice pod Řípem (okr. Litoměřice), Líšťany (okr. Louny), Lukavec (okr. Litoměřice), Modlany (okr. Teplice), Nová Ves v Horách (okr. Most), Patokryje (okr. Most), Slatina (okr. Litoměřice), Srbská Kamenice (okr. Děčín), Trnovany (okr. Litoměřice).

V rámci soutěže byla hodnocena tato kritéria:

1. Koncepční dokumenty
2. Společenský život
3. Aktivita občanů
4. Podnikání
5. Péče o stavební fond a obraz vesnic
6. Občanská vybavenost, inženýrské sítě, úspory energií
7. Péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci
8. Péče o krajinu
9. Připravované záměry
10. Informační technologie obce
11. Zlatá cihla v Programu obnovy venkova (dobrovolná část soutěže)

Při hodnocení krajská komise postupovala ve smyslu podmínek soutěže Vesnice roku 2022 a vydala toto rozhodnutí:

Umístění účastníků krajského kola soutěže Vesnice roku 2022 v Ústeckém kraji

Zlatá stuha – krajský vítěz

Obec: Lukavec (okres Litoměřice)

Odůvodnění: Obec Lukavec komplexně přistupuje k celkovému rozvoji obce v oblasti záchrany kulturního dědictví, podpory mládeže, spolkového života a životního prostředí. Důraz je kladen na péči o vzhled obce, mezi významné projekty patří revitalizace zámku, který se nachází v samotném středu obce a je nemovitou kulturní památkou. V rámci revitalizace zámku došlo k vybudování 11 sociálních bytů a prostor pro obecní úřad. Patrná je snaha obce vytvořit předpoklady pro zachování specifické rázovitosti venkovského sídla a podpořit přírodní hodnoty krajiny. Obec žije pestrým kulturním a společenským životem, na kterém se podílí fotbalový klub SK Lukavec, Sbor dobrovolných hasičů, Cvičenky Lukavec či Myslivecké sdružení Humberk. Občané obce se podílí na organizování celé řady kulturních akcí, jako jsou např. Letní barevná olympiáda, Halloweenské překvapení pro děti, pálení čarodějnic, setkání seniorů apod. Kulturní kalendář na celý rok dostávají obyvatelé obce přímo do svých schránek.

Modrá stuha – za společenský život

Obec: Křešice (okres Litoměřice)

Bílá stuha – za činnost mládeže

Obec: neuděleno

Zelená stuha – za péči o zeleň a životní prostředí

Obec: Dolní Poustevna (okres Děčín)

Odůvodnění: Ocenění uděleno za dlouhodobou koncepční a systematickou revitalizaci zeleně ve městě včetně následné péče, a to jak v centru města, tak na přechodu z intravilánu do extravilánu. V rámci projektu „Revitalizace vybraných lokalit Dolní Poustevna“ byly revitalizovány hřbitovy v části Marketa a v Dolní Poustevně, přírodní park v Horní Poustevně, park u pošty a park u ZŠ 1. stupně. V přírodním parku v Horní Poustevně byla revitalizována studánka, v parku u pošty by realizován projekt úpravy stávající kašny, který spojil umělecky nadané osoby z obou stran hranice. Na výsadbě aleje k Filipovu údolí spolupracovalo město se Střední zemědělskou školou ve Šluknově, ZŠ v Dolní Poustevně a místními spolky.

Oranžová stuha – za spolupráci obce a zemědělského subjektu

Obec: Slatina (okres Litoměřice)

Odůvodnění: Obec Slatina je výlučně zemědělskou oblastí, na níž působí 3 rodinné farmy soukromých zemědělců. Místní zemědělci provozují převážně rostlinnou výrobu konvenčním způsobem. Živočišná výroba je na farmě rodiny Růžičkových. Obec Slatina má uzavřenu dohodu o spolupráci s místní Zemědělskou společností Slatina a.s. Spolupráce spočívá v zajišťování úklidu sněhu z místních komunikací, využití dílen pro různé druhy oprav náradí a strojů a v případě potřeby poskytnutí velké mechanizace. V roce 2014 byla v intravilánu obce dokončena výstavba bioplynové stanice, kterou provozuje BPS Slatina s.r.o. Obec má 25% podíl na BS Slatina s.r.o. Díky tomuto podílu vytápí obec odpadním teplem budovu obecního úřadu a kulturní dům. V obci se nachází Hiporehabilitační středisko Valdek v.o.s., jehož předmětem činnosti je poskytování hiporehabilitačních služeb hendikepovaných a zdravých dětí s využitím místních památkových hodnot.

Cena naděje pro živý venkov

Obec: Křešice (okres Litoměřice)

Odůvodnění: Obec Křešice žije pestrým kulturním a společenským životem. V obci jsou jednak udržovány stávající místní tradice, ale současně vznikají i tradice nové. Mezi akce, které udržují stávající místní tradice, patří např. Dětský den (s návštěvností více než 400 dětí), dále Rozsvícení vánočního stromečku, Pálení čarodějnic, Vánoční mše, Tříkrálová sbírka, Česko zpívá koledy, Boj o prase – nohejbalový turnaj, Zahořanské vánoční prozpěvování, setkávání seniorů, Lampionový průvod a další. Novodobé tradice jsou v rámci společenského života tvořeny akcemi jako jsou Křešické peklo, Velikonoční zajičková stezka, stezka odvahy či Křešické stanování. Na realizaci akcí se výrazně

podílejí místní spolky, kterými jsou FK Scholler Křešice, TJ Sokol Zahořany, AVZO Nučnice, Sbor dobrovolných hasičů Křešice, Sbor dobrovolných hasičů Zahořany, Pro.Ro.K., z.s., Pro Zahořany z.s., Stáj Tivany a samozřejmě také další jednotlivci a skupiny z řad místních občanů. Obci se velmi dobře daří propojení občanů z jednotlivých místních částí obce jak v rámci společenského života, tak v rámci jejich participace na místním komunitním životě.

Diplom za vzorné vedení obecní knihovny

Obec: Modlany (okres Teplice)

Diplom za vzorné vedení obecní kroniky

Obec: Trnovany (okres Litoměřice)

Diplom za péči o kulturní dědictví

Obec: Dolní Zálezly (okres Ústí nad Labem)

Diplom za komplexní řešení vytápění v obci

Obec: Blažim (okres Louny)

Diplom za koncepční řešení dopravní infrastruktury

Obec: Jetřichovice (okres Děčín)

Diplom za udržování hasičských tradic

Obec: Libkovice pod Řípem (okres Litoměřice)

Diplom za architektonické řešení sběrného dvora

Obec: Líšňany (okres Louny)

Diplom za inovativní řešení obce

Obec: Modlany (okres Teplice)

Diplom za spolek pro obnovu památek

Obec: Nová Ves v Horách (okres Most)

Diplom za úpravu středu obce s odkazem na historii

Obec: Patokryje (okres Most)

Diplom za příkladné vedení lesní školky

Obec: Srbská Kamenice (okres Děčín)

Diplom za obnovu cest a stromových alejí

Obec: Trnovany (okres Litoměřice)

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova za příkladné stavby na venkově, realizované v duchu Programu obnovy venkova

Kategorie A obnova či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního významu
Obec: Lukavec (okres Litoměřice) – Zámek Lukavec revitalizace objektu

Kategorie B obnova či rekonstrukce staveb venkovské zástavby
Obec: Dolní Poustevna (okres Děčín) – Sportovní hala – nástavba s ubytovacími možnostmi

Zapsal: tajemník krajské hodnotící komise
Ing. Martin Kolmistr

V Řehlovicích dne 17. června 2022

Ing. Monika Hladíková (předsedkyně komise, starostka obce Kytlice, vítěz Vesnice Ústeckého kraje roku 2018)

Pavel Svoboda (místopředseda komise, starosta obce Lipová, vítěz Vesnice Ústeckého kraje roku 2019)

Ing. Martin Kolmistr (tajemník krajské komise, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR)

Bc. Jana Princová, DiS., (Spolek pro obnovu venkova ČR, Sdružení místních samospráv ČR)

Ing. Marcela Synková (SZIF Ústí nad Labem, Ministerstvo zemědělství ČR)

Helena Křížková (Svaz měst a obcí Ústeckého kraje)

Mgr. Ladislav Zoubek (Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR)

Ing. Lenka Brožová (Ministerstvo životního prostředí ČR, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu)

Mgr. Martin Zubík, Ph.D. (Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ústí nad Labem)

Jana Čerfinková (Ústecký kraj, odbor regionálního rozvoje)